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Таблица 1

обязательность вьшоJIнения
оп аций п ки

Номер раздела (rryнкта)
методики поверки, в

соответствии с которым
вьшолняется операция

по ки

периодическои
поверке

первишrой
поверке

6.Щавнешний осм

.Ща!а
Контроrь условий поверки
(при подготовке к поверке и
опробовшrии средства

|1ииизм
Подготовка к пов

l,3,Ща,Ща

Опробование (при
подготовке к поверке и
опробовании средства
изме

8Ща
Проверка прогрzltt{много
обеспечения

!аЩа

Определение
метрологических
ха истик

10
.Ща

Подтверждение соответствItя
метрологическим

бованиям

11.ЩаЩа
по ки
Примечания:
l. При поrглении отрицатеJIьньD( результатов в процессе проведения той и;ш иной

операIIии поверка прекращrcтся.
2. Йетодикой поверки не допускается проводить поверку в сокращенном длапазоне

изме

2

общпе положепия
Настоящая методика поверки (МП) распростр:lнJIется на Термометры чифровые

прецизионные МlР1 (лалее - термометры или СИ) производства SHENZHEN INON
TECHNOLOGY Со,, LTD., Китай.

При определении мотрологических характеристик в palr{Kzlx проводимой поверка
обеспечивается передача единицы температуры в соответствии с Приказом Федеральпого
lгентства по техническому реryJlиров.rнию и метрологии от 2З декабря 2022 г, Jф 3253 кОб

уtверждении Государственной поверо.rrrой схемы дJIя средств измерений температ}?ы>,
подтверждающая прослеживаемость к государственному первиIшому этarлону ГЭТ 34-2020
<Государственный первишlьй эталон единицы температуры в диапaвоне от 0 до 3200 ОС>

и ГЭТ 35-2021 <Государственньй первичньй этаJIон единицы темпераry?ы - кельвина в

диапазоне от 0,3 до 273,16 KD.

метод, обеспец.rвающий реarлизацию методики поверки - метод Еепосредственного
сличения.

в результате поверки должны быгь полгверждены метрологические требовшrия,

приведенЕые в приложении А к настоящей методике поверки.

1 Перечепь операций поверки
Пр, про"елении поверки должны бьггь вьшошlены операции, указанЕые в таблице 1,

Нммснование операции
поверки

7.1

7.2

!а

9

[а

Оформление результатов



2 Метрологические и техническпе требования к средствам поверки
2.1 При проведении поверки применяют эталоны, средства измерений, испьпательное

и вспомогательное оборулование, укarзtшные в таблице 2.

Таблица 2

Перечень рекомендуемьш
средств поверки

Метрологические и
технические требования к

средствilм поверки,
необход,rмые для проведения

по

Операция поверки,
требlтощие

применOние средств
поверки

Приборы комбинированные
Testo 608-Н1, Testo б08-Н2,
Testo 610, Testo б22, Testo 623
(Рег.Nч 53505-13) и др.

Средства измерений
температуры окружающей
среды от +15 до +25 ОС с
абсоrпотной погрешностью
измерений не более +0,5 ОС;

Средства измерений
относительной влtDкности
окрУжtlЮЩего вОздУха дО 80 9/о

с абсолютной погрешностью
не более +3 Уо

Измерители давления Testo
5l0, Testo 5l1 (Рег.Nэ 5343l-
13) и др.

Средства измерений
атмосферного давления от 86

до 10б,7 кПа с абсоrпотной
погрешностью не более +5

гПа

п.п, 7.1, 7.2 Контроль

условий поверки,
подготовка к поверке
и опробовшrие
средства измерений

Термометры сопротивлени,I
(платиновые),
соответств}aIощие
требовшrиям к эта,rонам 1-го -

2-го разрялов по ГПС в
соответствии с приказом
Росстандарта от 23.|2.2022 г.

N9 3253
Измерители температуры
многок:tнalльные
прецизионные МИТ 8 (Рег. N
19736-11) и др.

Измерители электического
сопротивления
соответств),ющjе
требованиям к этaшонаN,I не
ниже 3 разряда по ГПС в

соответствии с приказом
Росстандарта от 30 декабря
2019 г. N 3456

Термостаты жидкостные
ТЕРМОТЕСТ (Рег. Ne 39300-
08);
Термостаты переливные
прецизионЕые ТПП-1 (Рег. JФ

ЗЗ7Ц-07) п др.

Термостаты жидкостЕые,
криостаты (при
необход.lмости с
использовllнием
выравЕивающего блока) с
нестабильностью
поддержаниJI заданного
значения температуры не

более 1/5 от предельно
допустимой погрешности

ий по емого СИизм

П. 8.1 Определение
метрологических
характеристик

J

Термометры сопротивлеЕия
платиновые эта,rонные Птс-
10М @ег. Nч 1 1804-99) и д.



Перечень рекомендуемьж
средств поверки

Метрологические и
технические требовдrия к

СреДСТВlll\.r повеРКИ,
необход,rмые для проведеЕиJI

п

Операция поверки,
требlтощие

применение средств
поверки

Jф 46576-11 и

Калибраторы температуры
сухоблочные (жидкостные) с
нестабильностью
поддержаЕия заданного
значения температуры не
более 1/5 от предельно

допустимой погрешности
измерений поверяемого СИ

Термостат нулевой ТН-lМ,
тн-2М и др.

Термостат нулевой или
специ{tльЕм емкость
(теплоизолированньй сосул)
с льдо-водяной смесью,
приготовленной из

дистилJIированной водщ

метitJlлические выравнивalющие блоки с рассверлеIlными капалами,

3 Требоваппя к специаJIпстам, осуществляющим поверку
3.1 Поверка СИ должна выпоJIняться СПеЦИalJlИСТallt{и оргarнизации, аккредитованной в

соответствии с законодатеJIьством Российской Федерации об аккрешrгачии в национмьной

системе аккредитации Еа проведеЕие поверки средств измеревий данного вида, имеющими

необходимую квалификацию, ознtlкомленными с руководством по экспJryатации и

освоившими рабоry с СИ.

4

Кшибраторы температуры
кидкостные ЭЛЕМЕР-ТК-М,
ЭЛЕМЕР-Т (Рег.Jф 78676-20);
Каlпrбраторы температ}ры
(ЭЛЕМЕР-кТ-150к>,
кЭЛЕМЕР-КТ-200К>,
кЭЛЕМЕР-КТ-500К>,
кЭЛЕМЕР_КТ-650К> 1Рег.Nо
80030-20);
Ка,rибраторы температуры
JOFRA серий ATC-R и RTC-R

Примечания:
1. эталоны и средства измерений, применяемые в качестве эталонов, используемые при

поверке, должIlы быь аттестовzшы иJIи поверены в установленном порядке;

применяемые средства измерений долrrсrы бьгь поверены; испьпатеJьIlое оборудование

- атгестовано.
2. .щопускается применение др)тих средств поверки, обеспеч,Iвающrх определенис

метрологичесшп характеристик поверяемьIх СИ с требуемой точностью,

3. В слуrае применения при поверке сухобло,лrьп< каlшбраторов температуры

необходлмо, чгобы кольцевые (воздушные) зазоры между внугренними д,Iа}rетрalп{и

используемьD( Отверстий вставного блока и наружньп,rи диаметр:llr{и ДатIшка поверяемого

"рaл"*i 
измерений и используемОго эт:шона не превышalJIи 0,5 мм, Дя улуIшения

теплопроводности и уN{еньшениrI коJБцевого зазора необходлмо использовать

соответств},ющую термостатирующую жидкость иJIи мелкод,tсперснъй порошок дlzоз.

Также рекомеНдуется испольЗовать теплоизОлирующие крышкИ иJIи тепловые барьеры

для выступalющей части защхтной оборо,п<и поверяемого термометра,

4. В слуlае примеЕения при поверке жи.щостных термостатов или криостатоR, дJlя

yonarr"*arrn" 
"nn""* 

нестабильности и неодlородности температ}?ного поJLI в рабочем

объеме термостатов (криостатов) рекомендуется использовать дополнительные



4 Требованпя ýсловпя) по обеспеченпю безопасностп проведения поверки
При проведении поверки необход.лмо соблюдать требовшtия безопасности,

устtlновлеЕные в следующих докрrентах:
-ГОСТ t2.2.003-91 ССБТ. Оборудование производственное. Общие требования

безопасности;

- <Правила технической экспrryатации электроустatновок потребителей>;

-<Правила по охране труда при экспlryатации электроуст:lновок (ПОТЭУ)> (Приказ

Минтрула РФ от l5.12.2020 J,(! 903Н);

-требованиЯ рaвделоВ <Указания мер безопасности> эксплуатационной

докрлентации на примеЕяемые средства поверки.

5 Требовапия к усJIовиям проведецпя поверки
При проведении поверки должIlы собrподаться следующие условия:

- температ}ра окружающего воздlх4 ОС от +15 до +25;

- относительнаJI влажность окрркающего воздуха,7о, не более от 30 до 80;

- атмосферноо давление, кПа 84,0 до 106,7 кПа (от 630.по 800 мм рт, ст,),

6 Впешний осмотр
6.1 При внешнем осмоте устalнtвJlивilют:
- соответствие внешнего вида, комплектности СИ технической и экспrryатационной

докуý{ентации ;

- наJIичие и четкость маркировки;

- отс),тствие мехaшических поврежденld и дефекгов покрытия, }худшающих
вношний вид и препятствlтощих применению;

6.2 Результат проверки положительньй, если вьшолЕяются все вышеперечисленные

требовшrия.
Не доrrускаегся к дшьнейшеЙ повфке СИ, у кmорого обнаружено хотя бы од{о

несоответствие,
Пршечшше - при оперативЕом устранении поJIьзователем недостажов СИ, замечеrтrrьп<

при внешнем осмотр€, поверка прдоJDкается по след/юIщr { опеРДшя\{,

7 Контроль условий проведения поверки, подготовка к поверке п опробоваЕпе средствд

пзмеренпй
7.1 Контроль условий проведения поверки
7.1.1Впомещении'гдебУДетпроход,rтьпоВеркасредсТВизмеренийнеобходимо

провести контоJIь условий окрускшощей среды - определить температуру и влФкностъ

окружающей среды, а также атмосферное давление.
7.1.2 Результаты KoHтpoJUI окружающей среды запосят специ,lльныи Iryрнал

наблюдений.
7.2 Подготовка к поверке и опробование средства измерений

7.2.1 Вьцержать тсрмометр в нерабочем состоянии при температуре окружающего

воздlха от +15 до +25 ОС не менее 2 часов.

7.2.2 Вк-тпочить питание термометра.
'1.2.3 На дисплее пзr"риrЬпuно.о блока термометра должпо отображаться значение

температуры, соответствующее текущему значению температуры окррк:lющего возд}ха в

лаборатории.
7.2.4 При периодической поверке необхо,щrмо проверить соответствие

.ралуrро"о"пuо *оrфбпцraпrо" индlвидуальной характеристики преобразования,

находящихся в па},tяти измерительного блока термометра дzшЕым, приведенным в

сведенияr( о результатах .rouap*u в Федермьном информационном фонде по обеспеченrдо

единства измерений (ФИФ ОЕИ) или в док}, {епте о поверке,

5



7.2.5 Результаты опробования сш,rftlют положитеJъными, если термомеlр нiD(одrтся в

работоспособном состояЕии и на дисIшее измеритеJIьного блока термометра отображается

значение температуры, соответствующее окруж:lющим условиям.
7.2.6 В том случае, если обнаружено несоответствие или отсутствие градуировочньD(

коэффициентоВ, то необхо.щrмо зiшисать в электропньй блок термометра коэффициенты,

}казанные в ФИФ ОЕИ иJIи в докрrенте о поверке.

8 Проверка программпого обеспечения средств измерений

8.1. В руковолстве по эксплуатации на термометр отображена информачия об

идентификационном помере прогрalммного обеспечения. Идентификационные данные
прогрilJ\,lмного обеспечения термометров должны соответствовать дапным, }казанным в

таблице 3.

Таблица 3

Идентификационные данные (признаки) Значение

Идентификационное наименование ПО отс}тствует

Номер версии (идентификационньй номер) ПО не ниже 1.0

Цифровой идентификатор программного обеспечения

(1)

9 Определениеметрологическпххарактеристик
9. 1 Определение абсолютноЙ погрешности измерений температlры
9.1.1 Опрелеление абсоrпотной погрешности измеренlй температуры проводят не

менее, чем в пяти контольньD( точках, находящихся внугри диапа:}она измеренrлi

температ}рь! поверяемого термометра' вкJIючая нижний и верхний пределы диzшазона

измерений,
9.1 .2 Погрузить датIIик термомета вместе с эталонным термометром в рабочlто зону

*pro.ruru, ,.рЙЬстата или в блок срzlвнения калибратора темпераryры, При необходимости,

при воспроизведении точки 0 ос также можно использовать подготовленньй

соответствующим образом нулевой термостат или теIlлоизолированЕуIо емкость с льдо-

водяной смесью.
9.1.3 В соответствии с эксплуатационной докрлентшIией на применяемое

оборулование установить требуем},ю температурную точку,

9.1.4 После достижения теплового равновесия между термостатирующеи средои,

датчиком температуры и этtlлонным термометром, считьrвают и фиксируют не менее 10-ти

значений (в теЧение 5-ти минlт) темперацры по поверяемому и эталонному термометр,ц,l,

и заносят данные в журна,r набrподений.
9.1.5 Провести подtверждение соответствия средства измерений метрологическим

требованиям в соответствии с разделом l0.

10 Подтверrrцение соответствия средства пзмерепий метролоrическим цrебовапиям
10.1 Определениеабсолютнойпогрешностиизмеренийтемпературы

Рассчитьвшот И зaшосят В хурна,r наб;подений значение погрешности /г по формуле 1:

Ьт =Тси -Тэ
где:
тси - Сраднее арифметическое значеЕие температуры по показани,tм поверяемого

термометра, "С;' 7э -^ 
'среднее 

арифметическое значение температ}ры по показаниJIм эт,шонного

термометра' ОС.' 10.i Результат поверки считатъ положительным, если полr{еяные значения

абсолотной погрешности иЪмерений температуры для каждой контрольяой точlсл

6
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соответствуют метрологическим трбовапилrr, приведенным в Приложении А к настоящей
методике поверки.

10.3 Если поrrrlенные значеЕия хотя бы в одtой контрrьной точке не

соответствуют Нормцруемьь{ метролоп{тIескиМ 1ребованияr,r, то термомегр брак1дот.

l l Оформлеlrие результrтов поверки
l1.1 Сведения о результатах поверки средства измерений в соответствии с

действlтощлМ зrконодательсТвом в обласТи обеспечения единства измерений РФ
передаютсЯ в Федера.ltьныЙ информационнълi фонл по обеспечению единства измерений.

l1.2 Термометры, прошедшие поверку с положительным результатом, признzлются

годнымИ и догryскalютсЯ к применению. По заявлениЮ владельца средства измерний и.тп,t

лиц4 предст:вившего его на поверку, Еа средство измерний выдается свидетельство о

поверке.
11.3 При отрицательньD( результатах поверки на средство измерений по зzlявлению

владельца иJш лица представившего его па повсрку, оформлястся извещепие о

непригодIости к применению.

Нача.llьник отдела
метрологического обеспечения термометрии

7
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Приложеrrие А
Метрологические характеристики термометров приведены в таблице А. 1.

Таблица А.1 - огические истики мом в
Значениенаименование истики

о., _gQ д9 +400

от _б0 до +400

от -40 до +400

о.. _gQ дg +l50
от -60 до +l50
от -40 до +150

от -80 до 0
от -60 до 0
от -40 до 0

от 0 до +150

от 0 до +400

.Щиапазон измерений температуры, ОС (*)

+0,035
+0,030
+0,025
*0,020
+0,0з0
+0,050
+0,100

Пределы допускаемой абсоJIютной погрошности измерений температуры
(в зависимости от значения измеряемой температуры), "С:

- в диапазоне от -80 до -б0 "С не вк.lпоч,

- в диапазоне от -60 до -40 оС не вкпоч.
- в диапазоне от -40 до -20 оС не включ.
- в диапазоне от -20 до +20 ОС не включ.
- в диапазоне от +20 до +150 ОС вкrпоч.

- в диапазоне св. +150 до +200 ОС вкJпоч.

- в диiшff}оне св. +200 до +400 'С
9(в водной 9, с, не болееого св емя еде ,Т0,

0,001цена единицы младшего ,с
тип номинальной статической характеристики преобразования (НСХ)

льного элемента э ТС по ГоСТ 6651-2009
0,00385ициент (о , 

ос-Темп ныи

иведено в пасп она(*) ко етное значение диапазона изм
Примечаrrие:

Ptl00
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Приложеппе Б (справочпое)
Расчет коэффициентов интерполяционной зависимости Каллендара-Ван !юзена

(КВф при переградупровке термометрд

Б.1 Расчет коэффициентов интерпоJuIIшонной зависимости КВ.Щ проводят для контрольньD(
точек в соответствии с таблицей Б.1 .

Таблица Б.l - Контрольные точки д;rя расчёта коэффициентов КВ.Щ в зависимости от
диапtвона изме

Б.2 Проволят операции дJIя конlроJъньD( точек, приведенньur в таб,шлце Б.l, в соответствии
с п.п.8.1.2-8.1.3. При этом, нулевм точка должна бьпь устшrовлена строго по эталонному
термометру (в слуlае использования ж,lдкостньD( термостатов (криостатов)) или реализована в

льдо-водяной смеси.
Б.3 После достижения теплового рilвновесия между термостатирующей средой, дат,*rком

температуры и эталонным термометром, считывalют и фиксируют не менее 20-ти значений (в

течение l0-ти миryт) температуры по эталоIlному термометру и электрического сопротивления
поверяемого термометрц и заносят дalнЕые в жlрншr наблюдений.

Б.4 Для каждой контроrьной то.п<и опредеJuIют средrие арифметические значениrI

электрического сопротивления по покzваниям поверяемого термометра (R бц (Ом), по формуле Б1)

и температ}ры (7 э, ('С), по формуле Б2) по показаниям этаJIонного термомета:

п
i=1 R;си (Б1)

где: n - количество измерений;
R;6ц - i-oe значение измеренного электрического сопротивления, Ом

л.r-iх

Tu= i' a=1 7,э (Б2)

где: n - колшIество измерений;
Т;з - ioe значение измернной температуры эталоном, ОС

Б.5 .Ща.пее, в соответствии с Руководством пользоватеJIя, пеобходимо войти в режим
<Calibration> и вр}пшую ввести значениJI температуры и электрического сопротиВления в

соответств},ющие поля (см. табличу Б.2)

п

9

.Щиапазон измерений температуры, ОС Контрольные то.пси, ОС

от -80 до +400 -80, 0, +200, +400

от -б0 до +400 _60, 0, +200, +400
_40, 0, +200, +400от -40 до +400

от -80 до +150 _80, 0, +75, +150

от -60 до +150 -60, 0, +75, +150

от -40 до +150 -40, 0, +75, +150

от -80 до 0 _80, 0

от -60 до 0 _60, 0
_40,0от -40 до 0

от 0 до + l50 0, +75, +150

0, +200, +400от 0 до +400

Ilиu



Таблица Б.2 - Значения для коэ ициентов

Б.6 После ввода всех значений дIя автоматического расчёта коэффичиентов (А, В, С)

интерполяционной зависимости KB,I[ на дисплее измерительного блока термометра необхо.щмо

нажать <calibrationD и д:lлее следовать действиям, прописzlнньпr.r в Руководстве пользоватеJп.

Б.7 После завершения процесса переФадуировки необходrмо повторить операции,

приведенные в разлелах 8, 9.

ПримечанияЗначения для расчёта
коэффициеЕIов КВД

обозначепие
коэффициеllта в меню
измерительного блока

термометра
значение по умолчанию
не подлежит изменению(

0 000

для зЕачения сопротивления (Ом)
в точке 0 оСR0R0

дtя значения темпераryры (ОС)

выше 0 оСТ з ЛЛЯ ПеРВОЙ

контроrьной то.пс.l
т1

для значения сопротивления (Ом)
выше 0 'С

R бц ДЛЯ ПеРВОЙ

льной точкиконтро
R1

для значения температуры (ОС)

выше 0 оС7 з ДЛЯ ВТОРОЙ

контроrьной точкит2

для значения сопртивления (Ом)
выше 0 оСR бц .ЩЛЯ ВТОРОЙ

КОНТРОJIЬНОЙ ТОЧКИ
ю

дJIя значения температуры (ОС)

ниже 0 оС7 з ДЛЯ ТРеГЬеЙ

КОНТРОJIЬНОЙ ТОЧКИ
тз

ди зЕачения сопротивления (Ом)
ниже 0 осR бц ДЛЯ ТРеГЬеЙ

КОНТРОJIЬНои точкиRз
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